
Domáćı úkoly z Kombinatoriky a graf̊u I
8. série: Souvislost grafu a počet koster

Termı́n odevzdáńı: 15.5.2012 10:40

1. Dokažte, že graf G s alespoň 2k vrcholy je vrcholově k-souvislý právě tehdy, když pro každou
dvojici disjunktńıch množin X,Y splňuj́ıćı |X| = |Y | = k existuje k vrcholově disjunktńıch cest
mezi X a Y , tj. každý vrchol G (včetně těch v X ∪ Y ) lež́ı na nejvýše jedné z nich. Můžete bez
d̊ukazu použ́ıt Mengerovu větu a fakt, že přidáńım vrcholu stupně k ke G se neporuš́ı vrcholová
k-souvislost. [4 body]

2. Dokažte, že každý hranově 2-souvislý graf na n ≥ 3 vrcholech má alespoň n r̊uzných koster.

[3 body]

3. Označme Qd graf d-dimenzionálńı hyperkrychle definovaný v minulé sérii.

(a) Spoč́ıtejte počet koster Q3. Postup podrobně popǐste. [2 body]

(b) Dokažte, že pro každé d ≥ 2 je počet koster Qd nejvýše (e log2(n))
n, kde n = 2d je počet

vrchol̊u Qd. [2 body]

(c) Dokažte, že pro každé d ≥ 2 je počet koster Qd alespoň (log2(n)/1000)
n, kde n = 2d je

počet vrchol̊u Qd. Body lze źıskat i za slabš́ı odhady, např́ıklad za 2n−log
2
(n)−1 budou 3

body. [5 bod̊u]
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